Fiche d’exercices

Exercice 1 Simplifier les racines suivantes :

A=+25 B =+275 C =+V98V72
p = V3% g = Vi _

V75 T Va5 T 37
Exercice 2

Voici une liste de nombres, pour chacun d’eux indiquez dans quel

52 a3 p = VT2
T 134242 Q= 25+v620 T 514
g = V15-V6
T V21412
Exercice 4

On sait que ; a pour valeur approchée 0,285 714 285 7
On sait que % a pour valeur approchée 0,454 545 454

ensemble il se trouve (a I'aide d’une croix)

On sait que —% a pour valeur approchée —1,615 384 615

nombres N Z D Q R
_2 X X
3 Donner la troncature a 1072 de > L eetee e e teee ——teee e tes sttt ee e tbteseabtaessarnbetensnean
7 11
—5 Donner la troncature a 107> de % ettt ettt et e a et et eee et ere s
6
3 Donner I'arrondi a 1073 de%  ereveteerarateseeeasanateeasateseeeasaeat e e arateesnara et s e araerees
2
H Donner 'arrondi a 10~ de%  ereveteererateseeeasanateeasateseeeasaeatasearatee st araee s e araerees
V8
R Donner un encadrement a 104 de% L ettt et i —esee e teaataesse bt eeesatbeseenareaenas
v17v1700 Donner un encadrement a 107> de —% L ettt e ea it e st aee st sebeseateseraee s
Exercice 3 Simplifier les expressions suivantes
A =+29400 B =+/2772 C =+/52272
D =+75v336 E =+V450V63 F =+/51v85
Exercice 5
G = 45 H= 9 [ = 13V5 Complétez les égalités suivantes :
V2 24/700 845
(11x + ..)2%2= ... + e + 196
_ [1002 _ [1300 N ET) 12—
] = e K= e L p— (G 12)s = ... 120y + ......
(10— ..... )10+ ... ) = —169z2
M = 7 N = 2v7 7

2—/3 5—/5 0= 4422



Correction :

Exercice 1 Simplifier les racines suivantes :
A=+25=+52=5 B =275 = V11 x 52 = 511

C=+98V72=V98X72=V2xXT72X2xX6*=2X7x6=84
V338 _ V2x132 _ 13y2 _ 13vV2V3 _ 13V6 _ 13V6

D:\/ﬁ_V3x52_5\/§_5x/§x/§_5x3_15
E = V363 _ V3x112 _ 11V3 _ 11V3 _ 11v3V5 _ 11V15 _ 11V15
T Va5 Vsx3Z  3V5  3Y5  3V5/5  3x5 15
F=_1_ _ 17(3—=V7)  _ 51-17W7 _ 51-177 _ 51-17V7
T 3+v7 BW7)(B—V7)  32—y7t 9-7 2
Exercice 2
nombres N y/ D Q
_2 X X
3
V2 X
-5 X X X X
E X X X X X
3
E X X X
5
V8 X X X
50
V1741700 | X X X X X
Exercice 3
A =+/29400 B =+2772 C =+52272
=102 x 2x 3 x 72 =v22x32x7x11  =vV42x32x3x112
=10x7 xV6 =2 X377 =4x3x11V/3
=70V6 = 6V77 =123

D =+/75V336

=v3x52%x3%x42x7

=3Xx5x4/7

\1
1]
[y
213
| o

_|22x3x7x13
T4 22x2x7x11

E =+v450V63 F =+/51v85
=v32x2x5%x32x7 =417x3x17x%5
=3 x3v70 =17V15

9 1345

24700 T 8V4s5
9700 _ 13+/5V45
~ 24/700V700 "~ 845Y45
_9X10V7 _ 13y/5%345
~ 2x700 T 8x45
_ W7 _ 13x5x3
T 14 T 8Xx3%5x3

_1
T 24
K= [0 L= [208
175 2520
13x102 _ 22X7x11
7x52 T4 22x2x5x32%7

__10V13 _ 11 V11
N T Al2x5%32 T 310
_2V/13V7 _ 291 _ VIjio _ v1io
T OVINT 7 T 3y10V10 30

_ 27 __7
N= 5—5 T a+242




_7(2+v3) _ 2J7(5+V5) _ 7(4-2V2)
T (2-v3)(2+V3) " (5-v5)(5+V5) T (a+2v2)(4-2v2)

_ 7(2++3) __ 2v7(5++5) _ 7(4-2v2)
22-y3° 52—y5 42-(242)"
_ 14+7V3 _ 2V7x5+2V74/5 _ 7X4=7X24/2
T 4-3 - 25-5 T 16-8
_ _ 10V7+2+35 _28-14v2
=14+ 7V3 =—— =—
_ 52 _ 4+31 R _ 72
T 13+v242 Q= 25+/620 T 5-y14

(5-v2)(13-782)

_ _ _(4+/3D)(25-VE20)
= (13+vza2)(13—V242)

"~ (25++620)(25-v620)

_ (V7=V2)(5+V14)
- (5-V14)(5+V19)

65—5v242-13vV2+V2v242 _ 100-4v/620+25v/31—/620v/31

_ 5V74+7V14-5vV2—14+2
2 2 -
132—/242 252—1/620

ey

65—5v242-13v2+V2v242 __ 100-4V31x22X5+25v31-V312X10  _ 5v7+7vV2-5V2-2V7
169-242 - 625-620 - (25-14)

65-5x11v2—13v2+V11222 _ 100-4V31X22X5+25V31-V312x10  _ 5V7+7V2-5V2-2V7

-73 5 11
_ 87-68V2 _ 100-4x2v31x5+25/31-V312x10 _ 3V7+2V2
T -73 - 5 1

100-8v155+25+v/31-31/10
5

_ VT5-v6 _ (VIB—VE)(VZI-VZ) _ VISVZI-VIBVIZ—VeVZI+V6V1Z
T V2i+V1z - (V21+12)(V21-v12) 21-12

_ V32x7x5-V3x5X3x22—y/3x2X3X7+V62x2 _ 3v35-6v5-3V14+6v2 _ V35-2v5-v14+2y2
9 9 3

Exercice 4
On sait que % a pour valeur approchée 0,285 714 285 7

On sait que % a pour valeur approchée 0,454 545 454
On sait que — % a pour valeur approchée —1,615 384 615

Donner la troncature a 1072 de % : 0,45

Donner la troncature 8 107> de % :0,45454

Donner I'arrondi a 1073 de% : 0,286

Donner 'arrondi a 10~ de% :0,2857

Donner un encadrement a 104 de% 10,2857 < % < 0,2858

Donner un encadrement a 1075 de —% :—1,61539 < —% < —1,615 38

Exercice 5
Complétez les égalités suivantes :

(11x + 14)? = 121x? + 308x + 196
(5y —12)2 = 25y2 — 120y + 144
(10 — 132)(10 + 132z) = 100 — 16922



